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cadre 1 : Barème de correction.

U51. ANALYSE FONCTIONNELLE DU SYSTÈME

1.1. Éléments à votre disposition

1.2. Travail demandé

1.2.1. Étude fonction A11 - Limiter la largeur du faisceau laser

La largeur de la fente…

a) Pour ( = 0, on a la largeur de la fente maximum LMAX = 2 mm.

Déterminer la relation entre la largeur de la fente L et la position angulaire ( de l'articulation A.

L = L0 - f(().

Tracer la courbe de la largeur de la fente en fonction de la position angulaire (Intervalle de tracé: 0 ( ( ( 30°).

Réponse :

b) Déterminer les vitesses 

A2/0 et 

C2/0 et en déduire le mouvement de 2/0.

Nous savons que si 2 points K et J ( au même solide (S), nous pouvons écrire :



KS/R0 = 

JS/R0 + 
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S/R0

Réponse :

1.2.2. Étude des principes mis en œuvre

1.2.2.1. Formule fondamentale des réseaux

De quels éléments est constitué le monochromateur décrit par le schéma. Expliquer le rôle de chaque élément constitutif.

Calculer les valeurs de i, i’ et  (avec 4 C.S.) qui permettent de faire émerger la longueur d'onde du blaze (500 nm) du réseau.

Réponse :

1.2.2.2. Sélection d'une radiation

Déterminer quelles sont les valeurs de , i et i’ qui permettent de faire émerger les longueurs d'onde repères. Faire un tableau sous Excel et sauvegarder le fichier sous angle_reseau.xls.

Réponse :

Voir …

1.2.2.3. Rôle des fentes et son influence sur le pouvoir de résolution

· Calculs théoriques

Quelle est la valeur minimale de R pour séparer les 2 raies du doublet jaune du sodium ((moy = 0,5893 (m ; (( = 0,60 nm) ?

Quelles sont les valeurs théoriques de ces trois largeurs spectrales lorsque l’une des fentes est large de 500 µm et l’autre de 200 µm ?

Que devient la forme du trapèze lorsque e = e’ ?

Quelle est valeur de BP peut-on espérer atteindre lorsque :

· les deux fentes ont une largeur e = e’ = 500 µm ? 

· les deux fentes ont une largeur e = e’ = 10 µm ?

Réponse :

· Réalisations pratiques

Relever la largeur du spectre 
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 au niveau de la petite base, et (( à mi-hauteur.

Relever la hauteur maximale (en Volts) correspondant à l’intensité maximale.

Faire une sortie imprimante et sauvegarder le fichier fentes1.mon puis le fichier fentes2.mon.

Comparer les valeurs expérimentales aux valeurs théoriques précédentes.

Réponse :

U52. MISE EN ŒUVRE DU SYSTÈME

2.1. Éléments à votre disposition

2.2. Travail demandé

2.2.1. Étalonnage du monochromateur

· Réaliser l'étalonnage du monochromateur à l'aide de la raie rouge d'un laser He-Ne (( = 632.8 nm).

· Préciser les paramètres de l'acquisition : Largeur des fentes, (1, (2, ((, gain de l’amplificateur.

Réponse :

(1 :
(2 :

(( :

Gain de l'amplificateur :

Faire constater l'étalonnage par un professeur.

· Imprimer le spectre et sauvegarder le fichier sous nom-étalon.mon
Réponse : Voir …

2.2.2. Caractérisation spectrale d’une diode laser

a) Alimenter la DL "Electrome" sous une tension de 10 V. Faire une première acquisition…

b) Faire une sortie imprimante du graphe en changeant préalablement l’orientation du tracé en mode paysage. Sauvegarder l’enregistrement sous dl10.mon. Préciser les paramètres d'acquisition.

Réponse :

c) Sans changer l'alimentation de la DL, porter les fentes à 25, puis 50, puis 80 et enfin 120 (m. Ajuster …

Montrer vos résultats enregistrés à un professeur.

d) Imprimer les fichiers précédents et les rendre à la correction.

Réponse :

Voir …

2.2.3. Spectre cannelé

2.2.3.1. Montage

Réaliser le montage…

Montrer le montage à un professeur.

Expliquer oralement la recherche des lignes neutres.

2.2.3.2. Acquisition en nombres d'onde (sigma)

a) Lancer les acquisitions en nombres d'onde…

b) Faire Monochromateur/Acquérir le spectre. Choisir les paramètres…

c) Observer le spectrogramme U = f(() construit à partir de ces 1024 points.
En faire une sortie imprimante. Sauvegarder le fichier sous nom-spectrecan.mon.
Réponse :

Voir …

d) Demander le calcul de la FFT de la fonction U = f(() sous…

e) Représenter m = f(() où m est le module de la FFT.

En faire une sortie imprimante. Rechercher, à l’aide du curseur, la position du maximum du spectre en donnant les valeurs qui encadrent le sommet.

Réponse :

U53. ANALYSE DES PERFORMANCES DU SYSTÈME

3.1. Éléments à votre disposition

3.2. Travail demandé

Fichier : dlxx.mon ou secours.mon.
· La DL est-elle monomode ?

· Quelle est la longueur d'onde centrale d'émission de la DL.

· Mesurer l'écart entre les modes (( modes

· En déduire la longueur L de la cavité de la DL sachant que l'espacement entre deux modes est :
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prendre nDL = 3,6.

Réponse :

· Mesurer la largeur d'un mode (( (à mi-hauteur) pour chaque largeur de fente.

· Construire un tableau des résultats :

	Largeur des fentes e (en µm)
	10
	25
	50
	80
	120

	Largeur modes (( (en nm)
	
	
	
	
	


Réponse :

Largeur d’un mode :

Remplir le tableau ci-dessus.

· La largeur (( à mi-hauteur d'un pic donné par une radiation parfaitement monochromatique est donnée par :
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Chaque mode de la DL est-il monochromatique ?

Pour observer les modes séparément dans le spectre il faut (( ( ((. Quelle largeur maximum de fentes peut-on utiliser?

Ce résultat est-il compatible avec vos mesures ?

Réponse :

3.2.1. Spectre cannelé

La fréquence d'apparition des cannelures est (.

· Commenter le graphe (allure de l'enveloppe – périodicité des cannelures).

· Rechercher (si vous ne l’avez pas déjà fait en U52) les points qui encadrement le maximum du principal pic.

· En déduire un encadrement pour la fréquence ( (en mm).

· Calculer la biréfringence (n du quartz (sachant que l'épaisseur e = 4,0 mm).

Réponse :

3.2.2. Étude fonction A3 - Amplifier
Étude de l'amplificateur UDT101C

Cet amplificateur à transimpédance a pour rôle d'amplifier le signal issu de la photodiode (IR) afin que celui-ci puisse être amené à un niveau compatible avec la carte A/N [0, 5 V].

Réponse :

3.2.2.1. Analyse fréquentielle

Réponse :

3.2.2.2. Analyse temporelle

Réponse :
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